

市新四军历史研究会召开二届六次理事会

本报讯 昨日上午，建德市新四军历史研究会召开二届六次理事会。市委副书记、市政协主席俞伟，市新四军历史研究会顾问徐志生参加会议。

会议总结了2021年工作，部署了2022年任务，选举市人大常委会原副主任赵志荣为建德市新四军历史研究会会长。

俞伟对市新四军历史研究会工作给予肯定并指出，市新四军历史研究会要立足职能，发挥优势，在服务中心大局上出新成绩。继续发扬政治强、觉悟高、党性好的优良传统，进一步做好“存史、资政、育人”文章，深化研究，培根铸魂，在文化传承弘扬上出新成果，为建德的发展凝聚强大的精神力量。继续挖掘历史线索，抢救整理历史资料，对新四军、金萧支队在建德的革命斗争史进行细化梳理、专题研究，形成更深刻、客观、精准的史论结合的学术文章，使之成为建功新时代的精神动力，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”作出新的贡献。（记者 邵悦）

加强水污染治理 别让靓丽风景褪色

良好的生态环境是经济社会高质量发展的重要支撑，也是重要的民生福祉。近年来，我市始终坚持“生态立市”战略，高水平推进五水共治、三改一拆等工作，生态环境的底色越擦越亮。但近日，市五水共治办在开展“美丽河湖”保护与建设督察时，发现梅城镇多处河道、水体污染严重，与美丽的生态环境格格不入。

在梅城镇葛家村葛家沟渠，记者看到一圈单薄的围栏上，附着垃圾满溢的痕迹，一处窨井盖已经被外力撑开，周边蚊虫苍蝇飞舞，环境十分恶劣。附近村民说，这个点位的环境问题多年来一直都没有得到妥善解决，天晴蚊虫飞舞，下雨天污水横流，谁也不愿靠近。

同样在葛家村，江边水体污染情况也不容乐观，在南峰江边大平台，记者看到岸边漂浮着各种垃圾和树枝，还弥漫着一股刺鼻的臭味，细看有两处暗渠在不断排出污水。江边的污染处不止这一个点位，记者发现百米开外的南峰园区河道排口处一片狼藉，垃圾漂浮在江面，简直是小型“垃圾场”。

葛家村的水体污染情况不容乐观，作为旅游景点的梅城集镇情况又如何呢？在梅城镇西湖内，记者沿着湖岸步行了一段距离，看到墨绿色的湖水上漂浮着一层浅褐色的絮状物，还有零星散落的垃圾，这

样的场景简直跟美丽的河岸风景格格不入。一位当地居民表示：“这样的湖水，不管是谁看去都不舒服，特别是外地游客。”

据附近居民说，西湖和东湖水质污染有很长时间了，一直没得到解决，特别是一到夏天，走在湖边就能闻到一股酸臭味。一位当地居民坦言对东西湖的水质状况比较失望。

市五水共治办抽取了各个点位的水样，经过专业机构检测，发现这几个点位的水质类别均为劣Ⅴ类。据市五水共治办工作人员介绍，已发现梅城镇有五处排口出现劣Ⅴ类水质现象，其中南峰江边大平台排口氨氮超标13.6倍，总磷超标8.2倍。接下来，市五水共治办督察组将督促梅城镇政府对重点排口水体污染问题，倒排时间计划切实加以整改。

近年来，梅城古镇因其悠久的历史、深厚的文化底蕴以及独特的秀丽风景，成了不少游客的青睐之地，但是这样的水质状况与当地风景形成鲜明反差，不仅让当地居民深感无奈，也影响着梅城古镇整体形象。

针对水质污染问题，梅城镇党委委员朱锐表示，目前已经形成了整改方案，正在加紧整改当中。希望通过镇政府的努力，能够给梅城老百姓创造一个良好的

水环境。

目前，梅城镇已经实施全镇“污水零直排”项目，着力解决污水排放问题，同时梅城镇将绘制一幅数字化的管网地图，便于今后维护和修缮。

【编后语】近年来，通过美丽城镇建设，梅城镇文旅产业欣欣向荣，古镇业态进一步丰富。希望梅城镇在加快发展的同时，要像保护眼睛一样保护水环境，清查排污口，及时开展垃圾清理，落实好巡查制度，让美丽河湖成为古镇的一道靓丽风景线。

用新闻的力量推动进步，欢迎关注《重点关注》。市民朋友可以扫描下方二维码或拨打新闻热线64781890，以及通过“我的建德”APP、“今日建德”微信公众号等平台向我们提供新闻线索。

（本报记者）



重点关注

减轻灾害风险 守护美好家园

本报讯 今年5月12日是第14个全国防灾减灾日，主题为“减轻灾害风险 守护美好家园”。当天，我市有关部门在线上和线下开展了系列宣传活动，多形式、全方位向市民普及防灾减灾知识技能，引导全社会强化防灾减灾意识。

是日上午，在梅城镇十字街口，现场摆放了极端天气公众防御指引和泥石流、滑坡等宣传展板，来自市应急管理局、市气象局、市水利局和市规划资源局等相关部门的工作人员正在向过往的市民群众发放宣传资料，普及防灾减灾相关知识技能，提高公众的防灾减灾意识。

为切实做好防灾减灾宣传工作，普及防灾减灾救灾知识与技能，筑牢防灾减灾救灾的防线，昨日上午，我市各中小学在市教育局、市人防办、市应急管理局指导下，同步开展了防灾减灾应急演练。

早上9点30分，梅城初中第一声警报响起，各班教师指挥学生就近躲避，迅速蹲在坚固的课桌底下，用双手护住头部，模拟避开地震开始时的强烈震动。当第二声警报响起，老师们立即组织学生用手抱头，弯腰低身，沿着预定的路线，快速、有序地撤离，奔赴学校操场安全地带。

在大洋初中，随着校园紧急避险警报声的响起，学生们在老师的组织下迅速作出避震反应，双手抱住头部蹲在课桌下方避险，随后全校师生按照预定的撤离路线，统一有序撤离到操场，进行整队、清点人数并上报。

在航头初中，演练开始前，各班学生做了消防安全知识测试并由市消防救援大队工作人员进行讲解，学生们体验了灭火器的穿戴以及如何使用灭火器、消防水枪灭火。

据了解，考虑到当前疫情防控形势，本次防灾减灾宣传活动除线下的社会面宣传外，还在建德应急管理、今日建德、建德发布微信公众号等新媒体上进行了一系列线上宣传。

（记者 邓林 何彦峰 郑雪纯 朱艳）

市人大常委会部署节约能源“一法一办法”执法检查

本报讯 为切实做好《中华人民共和国节约能源法》和《浙江省实施〈中华人民共和国节约能源法〉办法》执法检查组织实施工作，昨日，市人大常委会召开节约能源“一法一办法”执法检查动员部署会。市人大常委会副主任夏喜生出席会议。

会上，市人大财经工委通报市人大常委会关于开展“一法一办

法”执法检查实施方案，市发改局、市供电公司汇报“一法一办法”贯彻实施情况，市府办就具体工作落实作了表态。

夏喜生指出，“一法一办法”执法检查是今年省、市、县三级人大联动开展的一项重要监督工作。要提高政治站位，强化责任担当，把节能优先方针落实到经济社会发展各领域和全过程；要

突出检查重点，坚持问题导向，充分发挥本次执法检查“法律巡视”的利剑作用，逐条逐项检查法律条款是否有效落实、法定职责是否切实履行，推动整改到位；要加强统筹协调，同时强化执法检查成果运用，为保障“一法一办法”实施创造良好的法治环境。

（记者 吴凯）

市领导督查疫情防控大物防联控工作

本报讯 昨日下午，市人大常委会副主任徐拥军带领部分市人大代表，专题督查疫情防控大物防联控工作情况。

徐拥军一行先后实地督查了国际香精香料有限公司、浙江严州府食品有限公司以及新安江街道溪头社区顺丰速运网点等地疫情防控工作落实情况，听取了大物防工作专

班的相关汇报。

据了解，我市充分运用数字化手段，深化“无疫单元”创建，精准落实人、物、环境并防要求，全力筑牢织密疫情防控防线。

徐拥军指出，要突出数字化在疫情防控中的作用，积极发挥物联的作用，实现信息共享。大物防所属的各条线、各个层面要

加强宣传，将疫情防控的相关政策、规定、要求，及时向老百姓公布和沟通。人大代表要充分发挥“宣传员”作用，广泛宣传防疫工作，让群众了解、理解防疫政策，共同构筑起疫情防控的坚强堡垒。

（记者 邵悦）

全力防控新冠肺炎疫情

我市全面开展城乡自建房安全专项整治

本报讯 昨日，记者从全市城乡自建房安全专项整治及危房治理攻坚行动现场会上获悉，我市将在全市范围内开展农村集体土地上自建房和城镇国有土地上自建房的排查、整治工作，同时开展历年未实质性解危城乡危房及动态新增危房治理攻坚行动，按照“不落一幢、不漏一户、不少一人”的总体要求，通过技术人员专业排查与镇街、村社包片排查相结合的方式，

重点推进五类重点房屋、历年危房专项排查整治，全面推进其他自建房全覆盖排查整治工作，及时发现和有效消除城乡房屋安全隐患，确保人民群众生命财产安全。

据了解，城乡自建房安全专项整治工作将在排查全覆盖的基础上，重点针对“五类两区”重点自建房，开展分类整治。“五类两区”即用作生产经营（包括

出租）、人员集聚、改扩建（包括违规装修）、三层及以上（包括超过审批高度）、2000年前建成的五类房屋和城镇建成区、城乡接合部等人群密集区域自建房。危房治理攻坚行动将采取历史危房限期清零、新增危房及时处置、危房整治刚性执行等系列措施，进一步深化危房管治标准化机制。

（记者 江涛）